

# 爱要说出来 感恩要早点

## 昨天是母亲节,你用什么方式表达了对母亲的祝福?

### 大爱母亲



谁言寸草心,报得三春晖?昨日是母亲节,在这个特别的日子里,市民都在用行动来回报自己的母亲,一个问候电话,一条感恩的短信,一枝鲜艳的康乃馨,一顿可口而轻松的团圆饭,都会让每一位母亲感动。

在采访中,记者了解到,郑州有九成母亲收到儿女的问候或礼物,但也有市民称不知道母亲节这个节日。有专家呼吁,这些爱的举动一天做起来容易,但面对辛劳的母亲,更重要的是,要时刻怀有一颗“感恩的心”。

晚报记者 孙庆辉 张柳



蒙着眼睛找孩子,有3成妈妈找错了,而找妈妈时,有7成孩子找错了。 晚报记者 常亮 图

### 歌颂母亲 我们应该知道的一首诗、一支歌

#### 《游子吟》

——唐·孟郊

慈母手中线,游子身上衣。  
临行密密缝,意恐迟迟归。  
谁言寸草心,报得三春晖。

#### 《母亲》

——阎维文演唱

你入学的新书包,有人给你拿,  
你雨中的花折伞,有人给你打,  
你爱吃的那三鲜馅儿,有人地给你包,  
你委屈的泪花,有人给你擦;  
啊这个人就是娘啊这个人就是妈;  
这个人给了我生命给我一个家,  
啊不管你走多远无论你在干啥;  
到什么时候也离不开咱的妈;  
你身在那他乡中,有人牵挂;  
你回到那家,有人沏热茶,  
你躺在那病床上,有人掉眼泪,  
你露出那笑容时,有人乐开花,  
啊这个人就是娘啊这个人就是妈,  
这个人给了我生命,给我一个家,  
啊不管你多富有,无论你官多大,  
到什么时候也不能忘咱的妈。  
啊这个人就是娘啊这个人就是妈,  
这个人给了我生命,给我一个家,  
啊不管你多富有,无论你官多大,  
到什么时候也不能忘咱的妈。

母亲节更多感人报道,请阅读 A04 版

### 62人仅有1人不知母亲节 近九成市民送了礼物

“你知道今天是什么节日吗?”昨日,记者在街头和网上就这一问题随机调查了62人,发现仅有一个人表示“一时想不起来了”,而在知道母亲节的人中,近九成市民都通过不同的方式向妈妈表达了节日问候。大家都根据实际情况,用平实的方式向母亲表达祝福:为母亲做顿饭,帮母亲打扫卫生或选个贴心的礼物送给母亲……

在大学路经营烟酒生意的罗汉中称,他母亲今年51岁了,全家人每年都会为母亲过生日,“以前在许昌老家全家人吃碗长寿面就算是给母亲过生日了,来郑州发展后,生意越做越红火,就把妈妈接过来一起住,母亲常念叨着她啥也不缺,只想借着这个节日家里人欢聚一堂,这比收到啥礼物都高兴”。



陈寨花卉市场内到处都是买花的市民。母亲节里,送给妈妈的鲜花最美丽。晚报记者 王梓 图



昨天郑州森林公园,一对母女一同撞钟祈求幸福健康。 晚报首席记者 贾俊生 图

昨天是母亲节,罗汉中特意在阿庆嫂饭店订了房间,晚上邀请在郑州的弟弟、妹妹一家人过去共同为母亲过节,也让母亲高兴高兴。

### 终于听到一声“妈”

“成为这个离异家庭的女主人已经4年了,这是第一次听到女儿叫我一声‘妈妈’,尽管我内心早已把她当成了我的女儿。”昨天一大早,家住富田丽景小区31岁的刘玲女士收到了继女冰冰的一份珍贵的礼物,冰冰抱着鲜花走到了继母刘玲的卧室,怯怯地叫了一声:“妈妈。”花束里还插着一张卡片,这是冰冰为母亲写下的祝福,刘玲拿在手里看了一遍又一遍,哭成了泪人儿。

刘玲说,4年前她嫁给了比自己大15岁的老公,老公还有个9岁的女儿冰冰(化名)。刚来

### 31岁继母哭成了泪人

时孩子对她这个“后妈”充满了抵触,甚至在去年因为一点琐事女儿还离家出走了,当时刘玲急疯了,四处寻找,直到第二天凌晨4时,才在孩子同学的帮助下,在一家网吧的角落里找到了已经睡着的冰冰。她当时没有责怪孩子,而是把自己的衣服披在冰冰身上,并且在她身边守了半夜,当孩子醒来后,两人相拥着抱头痛哭,可就这一哭,两个人的关系逐渐变得融洽起来了。刘玲也终于在今年母亲节这天,听到了盼望已久的呼喊“妈妈”!

### 妈妈的手什么样

昨日10时,紫荆广场附近毛主席像下面的空地上热闹异常,22位妈妈和她们的孩子在为庆祝母亲节做游戏,而带队的则是郑州童军的教官们。一个小游戏是让孩子们蒙上眼睛,通过触摸妈妈的手,在这20多位妈妈中找到自己的妈妈。结果显示,只有30%的小朋友能分辨出妈妈的手,而妈妈方面的比例要高得多,70%的人能从人群中找到孩子的手。

这个游戏里,孟悠悠就没有摸出来妈妈的手,她说:“我平时都不摸妈妈的手。”而妈妈杨喻

### 今天我终于知道了

岩对女儿的这一表现也很宽容,她说女儿才5岁,还不具备通过细节分辨的能力。而9岁半的徐程升和妈妈侯俊霞的经历却很不同,小程升第一时间分辨出了妈妈的手,而侯女士则摸了两遍才找到儿子的手,对于这个结果她感觉很愧疚,小程升却并不十分介意,当被问及他是怎么找到妈妈的,他得意地说:“我妈妈的手上戴戒指啊。”

许多妈妈都说,过节的时候和孩子一起集体做游戏,是件很开心的事情,也是收到的最好的节日礼物。

### 感恩母亲 每年一次“我爱你”远远不够

今年45岁的市民池香粉有两个儿子,她从单位下岗后,就一直给人做家政,可孩子的表现让她很无奈:“每年母亲节或是我的生日,孩子也会送些小礼物。说实话,当时真的很高兴。但想想,又很辛酸。如果孩子真懂事,知道体贴父母,就应该有上进心。我曾多次让孩子好好学习,可老大早早下学不上了,老二也是天天上网,在家无事做,有时还乱发脾气,后来我也就懒得说了。”

伟分析说,时下的一部分年轻人,平时都不体贴、关心父母。他们认为父母为他们所做的一切都是应该的,是理所当然的。有的年轻人甚至不愿工作,闲散在家,经济上则完全依赖父母,成了“啃老族”。

希望借助母亲节这个节日,向市民进行教育,母亲对儿女的爱是伟大的、无私的,但做小辈的更应该体贴、关心老人,这些行为不是一朝一夕的,而是要体现在生活的每一天,儿女努力上进应该就是对老人最大的回报。

**中国南方航空 CHINA SOUTHERN**

**河南梅苑航空服务有限公司**

郑州-深圳 420元起 郑州-广州 340元起  
 郑州-上海 240元起 郑州-香港 1200元起  
 郑州-新加坡 1400元起 郑州-悉尼 3300元起  
 郑州-首尔 800元起 郑州-釜山 900元起

南方航空新增航线: 郑州-呼和浩特 郑州-武夷山  
 郑州机场新增航线: 郑州-西安 郑州-南昌 郑州-合肥

另有多条国内航线提前15天购票可享受2-5折优惠  
河南航空· 运输旅客总人数创新高, 从一警務不台批局建改整和整商票等提登

国际航协代码: 08310702

24小时订票热线:

**96677**  
 省内直拨/市话收费

**400-65-96677**  
 国内直拨/市话收费